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 Әріп таңбасының әсерлі мүмкіндіктері.
                                                 Сиқырлы әріптер

	Сабақ негізделген оқу мақсаттары 
	 1.Оқушыларға әріп таңбасын алуан түрлі мүмкіндікте қолдануға болатынын тәжірибе жасау арқылы түсіндіру.
2.Оқушылардың логикалық ойлау қабілетін, зейінін, есте сақтау қабілетін ұштау, дамыту.
3.Оқушылардың эстетикалық тәрбиеге баулу. 

	Сабақтың мақсаттары


	 Барлық оқушылар:
•	Сабақтың тақырыбы мен идеясын біледі.
Оқушылардың басым бөлігі:
•	Проблемалық сұрақтар арқылы өмірмен байланыс жасай алады.
Кейбір оқушылар:
•	шығармашылық  тапсырмаларды орындайды.

	Бағалау критерилері
	1. Жеке, жұптық, топтық тапсырмаларды орындау барысы;
2. Сабақ барысындағы белсенділігі;

	Тілдік мақсаттар 



	Оқушылар:
Өзінің шығармашылық шешімдеріне  сипаттама жасап, сыни көзқарасты талдап, өз нәтижесін түсіндіре отырып, өзгенің және өзінің  жұмысын жеттілдіруге конструктивті өзгерту үшін ұсыныстар жасайды

	Әдіс-тәсілдер
	Сұрақ-жауап, түсіндіру, рефлексия

	Құндылықтарды дарыту
	· Басқалардың  ойымен пікірін  құрметтеу.
· Оқушылар арасында  жақсы  қарым-қатнас орнату.
· Оқушылар бір- бірін тыңдай біліп,басқалардың жұмыстарына  құрметпен қарап,ойын жеткізе білу.
· Оқушыларға мәдени және эстетикалық тәрбиені қалыптастыру.

	Пәнаралық байланыстар
	зерттеу барысында  теориялық білімдерін  қазақ тілі, шрифт, технология, дизайн, пәндерімен және бейнелеу өнерімен байланыстыру.

	 Ресурстар
	Альбом, қарандаш, өшіргіш, интерактивті тақта, слайд, видеоролик, акрильді материал, лазерлі жарық, көрнекіліктер, әр түрлі тапсырмалар, магниттер.

	Алдыңғы тақырып
	Сызық және көлем

	
Сабақ барысы
	

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	           

	Сабақтың басталуы  5 минут
 


Сабақтың ортасы    20 минут















 


	 Жұпқа бөлу. 2 минут
Психологиялық ахуал қалыптастыру 2-3 минут
Оқушылар табиғат әуенін есту арқылы, ауада қолымен сурет салу.

Үй тапсырмасы бойынша сұрақ-жауап
1. Сызық және көлем арқылы нені салдық?
2. Жазықтықта салынған құмыраға сызық арқылы көлемді қалай береді?
Білу және түсіну. 10 минут
Бейне сөздерді ойлап табу.
-Графалогия ғылымы нені зерттейтінін түсіндіру.

Әріп суреттің бір түрі. Өйткені ол сызықтардан тұрады. Әріптен не құрау болады? (сұрақ-жауап).Әркімнің өзінің қиялына қарай әріптерді де сурет салғандай әсерлетуге болады. Және де адамның жазуына қарап оның мінез мен көңіл-күйінен мағлұмат алуға болады екен.Оны зерттейтін ғылымды графология депатаймыз. Бйне сөздерді жазамыз. Бейне сөздерде адамның мінезі сияқты күйбелең, сенімді, батылдықты білдіреді. Сорайған әріптер күйгелең және талапшыл мінезді білдіреді. Үлгілері тақтада көрсетіледі.  
	Ресурстар Сабақ материалдары:
қарындаштар, альбом, фломастерлер.



 

	
 






Сабақтың соңы     10 минут












Үй тапсырмасы 2 минут


Сабақтың соңы кері байланыс 2-3 минут
	Қолдану. 8 минут.
Оқушылар анықтай алады
-Суреттегі «А» әріпінің неге ұқсайтынын.
 -Ол тағы қандай нәрсеге ұқсауы мүмкін екенін.
-Заттар мен құбылыстарды алфавиттегі әріптерді ұштастыруды.
Оқушылар оқулықпен жұмыста «А» әріпін шыршаға, тоқаш-нанға, үй құрылысына, Париж қаласындағы Эйфель мұнарасына ұқсайтынын талдап көрсетеді.
«А» әріпінін қандай нәрсеге ұқсайтынын өздері табады.
«Ойлан-тап» логикалық ойын тапсырма.
Слайд арқылы заттар мен құбылыстар көрсетіледі. Әр галереялық суреттің  қай әріпке ұқсайтынын оқушылар табады,  артынша сол сиқырлы әріп таңбасы шығады. 
Сарамандық жұмыс. Бейне сөздерді өз ойларынан құрастырып альбомға салады. 
Біз  көлемді әріптен құралған «Сағат» сөзінің тұрмыста қай жерде қолданылатынына, қандай маңызы бар екенін, адамға қалай әсер ететініне тәжірибе жасап көреміз.
Сыныпта орындалған жұмыстарды аяқтап келу.

Сабақ соңында оқушылар рефлексия жүргізеді:
- нені білдім, нені үйрендім
- нені толық түсінбедім 
- немен жұмысты жалғастыру қажет
Оқушылар өз жұмыстарын және сыныптастарының  жұмыстарына критериилерге байланысты бағалай алады.

	

	Саралау – оқушыларға қалай  көбірек қолдау көрсетуді  жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай міндет қоюды жоспарлап отырсыз?
	Бағалау – оқушылардың материалды меңгеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлайсыз?
	

	
	

	Саралау іріктелген тапсырмалар, нақты бір оқушыдан күтілетін нәтижелер, оқушыға дербес қолдау көрсету, оқу материалдары мен ресурстарын оқушылардың жеке қабілеттерін есепке ала отырып іріктеу (Гарднердің жиындық зият теориясы) түрінде болуы мүмкін. 
Саралау уақытты ұтымды пайдалануды есепке ала отырып, сабақтың кез-келген кезеңінде қолданыла алады
	Бұл бөлімде оқушылардың сабақ барысында үйренгенін бағалау үшін қолданатын әдіс-тәсілдеріңізді жазасыз
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы 


	
	
	Денсаулық сақтау технологиялары.
Сергіту сәттері мен белсенді  іс-әрекет түрлері.
Осы сабақта қолданылатын Қауіпсіздік техникасы ережелерінің тармақтары

	 Сабақ бойынша рефлексия 

Сабақ мақсаттары/оқу мақсаттары дұрыс қойылған ба? Оқушылардың барлығы ОМ қол жеткізді ме? 
Жеткізбесе, неліктен? 
Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме? 
Сабақтың уақыттық кезеңдері сақталды ма? 
Сабақ жоспарынан қандай ауытқулар болды, неліктен?
	Бұл бөлімді сабақ туралы өз пікіріңізді білдіру үшін пайдаланыңыз. Өз сабағыңыз туралы сол жақ бағанда берілген сұрақтарға жауап беріңіз.  
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